

H 关注端午小长假

我省多地举办系列文体活动庆祝佳节

赛龙舟 洗龙水 庆端午

本报海口6月18日讯 端午节当天,三亚河两岸人群熙攘,一场紧张激烈的龙舟赛在这里举行,将整个端午节浓浓的节庆氛围推向高潮。比赛不光吸引了诸多海南本地居民,还有不少“洋海南”也加入其中,传统民俗活动俨然成了“国际赛事”。

除了三亚,海南各市县,大大小小、热热闹闹的龙舟竞赛活动如火如荼。

咚咚,嘿哟……随着鼓声响起,一艘艘龙舟在万宁太阳河中奋勇争先,雄浑的龙舟号子声响彻两岸。来

自万宁的15支龙舟队伍在平稳的太阳河中挥洒汗水,角逐2018年万宁市龙舟公开赛冠军。其时,河面龙舟竞渡,岸上人声鼎沸,上演出一场精彩的佳节盛会。

今年端午节,万宁除了举办龙舟竞渡活动外,还开展了男子篮球赛、女子拔河赛等文体系列活动,进一步强化和提高全民健身意识,弘扬传统文化,丰富群众文化生活,营造文明、温馨、和谐的节日氛围。

据了解,该赛事由定安县委、县政府主办。主办方相关负责人表示,举办

美食文化节龙舟赛也于今天擂鼓开桨,20支队伍的320名运动员分别参加了男子12人和女子12人龙舟260米直道竞速赛,吸引了数千名市民、游客到场观看。

当天8时,伴随着开令枪响,龙舟赛正式开赛,运动员们拼尽全力,奋力前行。最终工业学校一队赢得男子组比赛第一名,定城镇芳塘村女子龙舟队以微弱优势赢得女子组比赛第一名。

据了解,该赛事由定安县委、县政府主办。主办方相关负责人表示,举办

此次龙舟竞赛旨在传承和发扬传统民俗体育文化,为群众送上节日文体大餐,打造当地龙舟赛事品牌影响力,推动定安体育旅游产业发展。

端午小长假期间,澄迈县同样举办了丰富的文体活动,“加笼坪雨林杯”2018年中国龙舟公开赛(海南·澄迈站)、第七届中国福山咖啡杯国际咖啡师冠军赛、第二届澄迈(瑞溪)“三宝”品牌推介会,金山寺沐龙水、永庆寺接龙水活动等一系列活动着力凸显本地文化传统,吸引了众多游客。

除此之外,各个市县景区也推出“洗龙水”、包粽子和祈福等民俗活动,表现了浓重的人文情怀,丰富了海南的旅游文化内涵,得到了游客点赞。

“洗龙水”是海南人特有的端午习俗,去假日海滩洗龙水是众多海口市民的假期选择。在小长假最后一天,不少市民游客举家前来假日海滩洗龙水,尽情享受着节日的喜悦。据统计,今天前往西海岸及假日海滩两处“洗龙水”的游客人数约18万人次。

(综合本报记者来稿)

出行

海口火车站发送旅客近1.8万人次

本报海口6月18日讯 (记者邵长春 通讯员周金丽) 2018年端午节铁路运输的时间为期4天(6月15日至18日),海口火车站共发送旅客1.77万人次,到达旅客1.45万人次。

端午节客流成分主要以省内及中短途的探亲、旅游客流为主;短途以岛内动车为主,中途以广州、株洲、衡阳方向为主。节日期间,车站根据实际情况采取增开窗口、延长售票时间等措施,做好窗口售票组织工作;并加大互联网售票、电话订票、自动售票机及市内客票代售点的宣传力度,同时做好自动售取票设备的使用引导,减轻车站售票窗口压力,确保运输组织方案运行顺畅。

此外,为给旅客提供温馨的出行环境,该站还组织工作人员、志愿者主动为旅客提供售票服务现场导购、12306转办求助处理等便民利民服务,确保旅客安全、便捷出行。

环岛高铁海口东站发送旅客10.44万人次

本报海口6月18日讯 (记者邵长春 通讯员马萍萍)端午小长假今天结束,自6月15日起至18日18时,环岛高铁海口东站共发送旅客10.44万人次,其中6月16日发送旅客3.52万人次,创开站以来单日发送旅客量历史新高。

据悉,今年端午节恰逢高考过后,岛内“亲子游”大幅上升,车站客流主要以学生、探亲及短途旅游为主。海口东站为应出行客流高峰,端午小长假期间日均开行列车44对,日均增开6对列车;并对中转换乘旅客开通绿色通道,积极为旅客出行创条件,满足节日期间旅客乘车需要。

三亚火车站共发送旅客8万人次同比增长超三成

本报三亚6月18日电 (记者邵长春 通讯员胥佳欣)今年端午小长假已落下帷幕。截至6月18日18时,三亚火车站共发送旅客达8万人次,同比去年增长32.2%。日均发送旅客2万人次,同比增加32%。

今年,三亚火车站根据旅客购票情况,适当减少窗口,鼓励大家在12306网站和自动售票机自动取票机购票,以减少窗口排队情况;并在进站口安装了6台人工智能刷脸检票机,方便在网上购买了电子车票的旅客若直接刷二代居民身份证件检票进站乘车的。

正常情况下互联网购票预售期为30天,窗口和代售点预售期为28天。由于调整运行图,7月1日以后的车票暂停发售,具体开售时间需关注12306网站。

服务

开展端午节假期错时检查

海口整改火灾隐患228处

本报海口6月18日讯 (记者计思佳 通讯员杨宇鑫)6月16日至18日,海口消防连续3天派出检查人员对全市各类重点场所开展消防安全错时检查。3天内,海口消防共检查社会单位117家,发现并整改火灾隐患228处,发放张贴各类宣传资料和海报1.4万份。

检查过程中,检查人员重点对宾馆酒店、KTV歌舞厅、商场超市内部的消防安全责任制落实、应急疏散预案进行了检查;同时,查看了各场所安全出口和疏散通道是否畅通、消防设施和消防器材是否完好有效、日常消防管理制度和台账记录是否规范等情况。

针对世界杯期间酒吧、KTV等场所营业时间延长、客流量增大的实际情况,检查人员特别要求场所负责人要加强日常消防安全管理,尤其要确保夜间营业期间安全出口和疏散通道畅通。

整治旅游市场秩序

三亚一渔村农家乐宰客受处罚

本报三亚6月18日电 (记者孙婧)为维护节日期间三亚旅游市场秩序平稳,三亚出动多部门联合执法队伍明察暗访。其中三亚市公安局旅游警察支队受理一起海鲜销售欺客宰客投诉,对涉案的三亚金海岸渔村农家乐相关责任人处以行政拘留15日、1000元处罚。

6月15日20时30分许,有游客向三亚市公安局旅游警察支队投诉称,在三亚金海岸渔村农家乐吃海鲜时,发现店家在公平秤上动手脚,虚加海鲜重量。旅游警察支队受理案件后立即调查并核实,该饭店的负责人赵某甲,过秤人员姜某锋2人在接受调查时,如实陈述其为获取不当利益,在电子秤上动手脚增加海鲜重量,诈骗客人钱财的违法事实。

据悉,端午小长假,三亚多部门开展联合执法,对少数商家存在的问题予以纠正。

海口

父亲节遇上端午节 亲子游升温

长8.62%

假期内,海口火山口地质公园、海南热带野生动植物园、观澜湖旅游度假区、假日海滩等各景区景点以“粽子”“亲情”为卖点,纷纷推出包粽子、洗龙水、亲子采摘等一系列文化娱乐活动,让市民游客品民俗、尝美味、赏美景,过一个丰富多彩的端午节。

在火山口地质公园,园区不仅组织石山特色民俗演出,还提前增加了200米大水槽,备好了火山石以及艾草、红花等五种草药供游客“洗龙水”,消暑祛毒的同时也祈福身体健康、迎来好运。

“好久没有举家出游了,趁着这个端午小长假,今天带全家一起逛火山口,感觉很不错。”游客刘先生说,园区结合端午推节出了丰富的民俗活动,今年迈的父亲颇有共鸣。

海南热带野生动植物园、冯塘绿园则围绕父亲节推出了系列亲子活动,吸引了不少家庭参与,让家庭亲子游成为景区内的一道亮丽风景。此外,万绿园、多个湿地公园也成为亲子游休闲的热门选择。

三亚

策划举办特色活动赢得市场热捧

同比增长15%,接待入境游客同比增长19.39%。韩国、俄罗斯、哈萨克斯坦、新加坡等国的游客是三亚旅游主要的国际客源国。

全域旅游的深度开发,西岛、青塘等美丽渔村、美丽乡村成为游客的新宠。假日期间,三亚主要乡村旅游点日均接待游客超过5000人次。受三亚旅游的辐射带动,大三亚旅游圈

市场热度不减,陵水、保亭、乐东等地

节日期间旅游综合收入同比增长15.94%。

在不断丰富旅游市场供给的同时,三亚着力打造放心游的旅游环境,加大明察暗访力度,强化旅游监管和行业自律,妥善处理旅游投诉和纠纷,发现整改各类问题3700多个,12345、12301热线回访满意率皆为100%。

澄迈

全县旅游吸金2700余万元

全生产加强督查,主要针对不合理低价游、宰客和娱乐项目的安全生产等情况进行检查。

同时,该县配合省旅游委督导组做好旅游质量监管工作,端午小长假期间,澄迈未接到旅游投诉和咨询件,旅游安全形势总体平稳有序。

陵水

游客消费水平提升

本报椰林6月18日电 (记者李艳玲 通讯员陈恩国)今年端午小长假期间,陵水黎族自治县接待游客约2.69万人次,同比下降28.53%;旅游收入2026.96万元,同比增长28.17%。其中,过夜游客约1.51万人次,同比增长25.44%;过夜旅游收入1669.54万元,同比增长85.5%。

“受降雨天气的影响,旅游接待人数同比有所下降,但旅游收入等呈现增长趋势。”县旅游委相关负责人表示,随着不断丰富乡村风光等打造的旅游项目,全县旅游消费产品逐渐增多,提高了游客的消费意愿,旅游消费偏好从低价到高端,人均消费额得以一定程度的提升。